

# 上海汽车欲置入重庆红岩拓展重型车

□本报记者 吴琼

昨日,上海汽车召开了置入上汽股份核心资产后的首次股东大会。会上,该公司高层表示,重卡合资企业——重庆红岩的产权未来将纳入上市公司,上汽自主品牌将于明年5月全面推向私人消费市场。业内人士认为,清晰勾勒出未来发展方向的中国汽航母级上市公司已经起锚。

据悉,上汽股份核心资产置入后,上海汽车的内部部门分为F1、FO两大部门,其中F1负责管

理新置入上海汽车的资产,FO则负责此前就属于上海汽车的零部件资产。随着人员各就其位,上海汽车商用车、乘用车、零部件将齐头并进,而正在操作中的重庆红岩重卡项目,将成为焦点之一。据了解,重庆红岩将生产依维柯品牌的重型车,也会生产自主品牌重型车。

“董事会已经决定将上汽股份与依维柯的合资公司置入上海汽车。”上汽股份资产经营部副经理谷峰说,“未来将视与依维柯公司谈判的结果,来确定如

何整合重型车方面的资产。”

此前,依维柯公司已与上汽股份签署协议。根据协议,双方将成立股权为50:50的上汽依维柯商用车投资有限公司(下称:合资公司)。目前该合资项目已在国家有关部门审批过程中。一旦该项目获批,合资公司将在获得重庆重汽的子公司重庆红岩67%的股权,重庆重汽将控制其余33%股份;且三方将在重庆成立一家发动机公司,生产依维柯技术的重型车用柴油机和其他工程配套机械。

合资公司的总投资额将达到12亿欧元,其中依维柯将出资4000万欧元,重庆重汽以其固定资产作价投资。预计2008年,合资公司的产能从目前的15万辆提升至4万辆。据了解,新厂址定于重庆北部新区1000亩的土地上。

该合资公司正式运行后,上海汽车在商用车、乘用车的比重将较为均衡。今年以来,重卡市场也有所回暖,夺取这一块市场,已经成为上海汽车未来的重

要战略之一。

在重卡领域扩充版图之余,

明年也将是上海汽车自主品牌“荣威”结果之时。据介绍,明年上半年,自主品牌轿车“荣威”将正式推向市场,销售目标为2.2万辆。

在采访中记者被告知,“上汽汽车自主品牌轿车——荣威已经拿到各地政府采购的入场券。”上海汽车公司——上汽汽车的总经理王晓秋表示,“江苏省政府和上海政府均预留了采购份额。”对于完成2.2万辆的销售目标,上海汽车似乎胸有成竹,其海外出口步伐也在有条不紊地进行。

## 中捷股份 外资股东抛售脱身

□本报记者 田露

中捷股份今日发布了一则有关公司股东通过深交所挂牌出售公司股份的消息,值得注意的是,由于该名发起人外资股东的股份脱手,中捷股份的外商投资企业身份也由此变更。

中捷股份披露,2006年12月7日,经商务部批准,同意公司发起人外资股东佐藤秀一将其持有的0.56%的中捷股份的股份(共计1,004,640股),通过深圳证券交易所中小企业板售出。截至目前,佐藤秀一已通过深交所中小型企业板块挂牌售出所持上市公司全部股份,国家商务部也已缴回中捷股份外商投资企业批准证书。至此,公司已无存在外资股情况,公司性质变更为内资股份有限公司,相关工商变更登记手续正在办理中。

## 四环药业 披露两项诉讼进展

□本报记者 田露

四环药业今日发布重大诉讼进展情况公告显示,该公司目前因借款合同纠纷案被要求还款5000多万元,而融资租赁合同纠纷案方面,目前公司与相关方已达成了相关协议解决问题。

借款合同纠纷案发生在华夏银行北京知春支行与四环药业之间,近日,法院对此作出民事调解,调解结果为四环药业分期偿还原告借款本金5190万元及相应利息,同时对上述债务继续承担抵押担保责任,原告有权以抵押物折价或者拍卖、变卖所得价款在上述债务范围内优先受偿。此外,融资租赁合同纠纷案发生在远东国际租赁有限公司、四环药业及上海四环医疗产业发展有限公司间,远东租赁公司认为两被告拖欠租金,构成融资租赁合同违约,由此要求清偿余全部租金及利息。

今日,四环药业披露,上海四环医疗近日与远东国际租赁、上海方圆医学科技有限公司签订《协议书》,上海四环与四环药业将融资租赁的设备转租给上海方圆,同时将租赁设备的所有权利和义务转让给上海方圆,远东国际租赁同意以合同转让款抵偿上海四环与上市公司的应付款。

## 保利地产 竞得京沪两地块

□本报记者 田露

保利地产今日发布公告披露,公司于2006年11月15日以24800万元通过招标竞得北京市朝阳区大屯乡小营居住项目用地,面积为15929.981平方米;此外,公司还于11月28日通过挂牌方式取得上海市嘉定区菊园新区B12地块,地块用地性质为住宅/商业用地,成交土地占地面积32.06万平方米,成交价款总额为61630万元。

保利地产还披露,董事会已通过相关决议,决定成立沈阳和上海项目公司,沈阳项目公司将由公司与保利(沈阳)房地产开发有限公司共同注册成立,公司占股80%;上海项目公司则将由公司全资成立,注册资本5000万元。

## 首钢股份拟入股北汽近销汽车板

□本报记者 田露

首钢股份今日宣布一件被公司视为具有重要意义的大事:公司打算以生命人寿公司、北京博奥生物芯片等五家公司的部分股权再加现金置换首钢总公司持有的北京汽车投资控股有限公司(以下简称北汽投)23.62%的股权。首钢股份就此次交易指出,北汽投及其投资的北京现代与公司冷轧薄板生产线项目具有共同的区域经济背景,因此北京现代汽车板市场对公司极为重要。

首钢股份打算拿出来和控股股东进行置换的资产为:生命人寿保险股份有限公司13.25%股权、北京中关村软件园发展有限责任公司46%股权、北京首钢凯思软件技术有限公司71.25%股权、博奥生物有限公司6.64%股权和北京清华科技创业投资有限公司12%的股权。由于拟收购的北汽投23.62%的股权之评估值为10.6亿元,而首钢股份置出资产的评估值尚未达到这一金额,所以公司在此次收购中还将再拿出5.24亿元的现金。

首钢总公司目前是首钢股份的控股股东,由其持股81.19%。同时,首钢总公司也是北汽投的五大股东之一,2002年,其抓住北京大力发展战略性新兴产业之机,结合集团发展战略的实际,投资人股了北汽投。

眼下,其在北汽投持股23.62%,



首钢股份将高等级汽车板、家电板和建筑板开发作为精品钢战略重要组成部分 资料图

另外,北汽投分别由北京汽车工业控股有限责任公司持股41.585%,北京市国资经营公司持股16.99%,现代创新控股有限公司持股11.67%,以及由北京能源投资(集团)有限公司持股6.135%。北汽投目前注册资本为25.7亿元,经营范围及管理等,而为首钢总公司和首钢股份最看重的,也许是其投资的北京现代汽车有限公司(以下简称“北京现代”)与首钢股份在产业链结合上的可能。

首钢股份指出,2005年7月,公司正式开工建设冷轧薄板生产线项目,预计2007年底可建成投产。该项目是目前华

北地区投资规模最大,装备水平、技术与产品定位最高的板材生产线项目,其所生产的高等级的汽车板、家电板和建筑板的市场开发,是“十一五”期间公司精品钢战略重要组成部分。

因此,收购北汽投股权是该战略构想中的一个重要环节。公司表示,公司的冷轧薄板项目与北京现代的生产基地都建在北京顺义工业开发区,因此,无论现在与今后,北京现代汽车板市场对公司都极为重要,随着公司该生产线建成的临近,收购北汽投股权,与北京现代中方股东建立资本纽带关系,对于巩固公司冷轧产品占有的地缘优势,培育形成紧密

的上下游产业链相当重要,是公司“十一五”期间生产经营及产品开发的重要方面。

北京现代系北汽投与韩国现代合资设立,根据相关资料,自2002年以来,其汽车产能已从投产时的5万台发展到目前的30万台,并正在筹划实施第二工厂计划。其发展势头及北汽投在华北地区的影响力,对首钢股份来说,也意味着良好的投资前景。首钢股份认为,此次资产置换,有助于公司经营重心集中到钢铁主业上,此外,目前公司货币资金充裕,收购事项所需支付的现金也不影响公司正常的生产经营活动。

## 上市资本与项目融资大会引起上市公司兴趣

□本报记者 李小兵

日前,由上海市股份公司联合会和中国投资联谊会共同主办的“EAC2006中国上市资本与项目融资大会”,成为产业投资资本与创业项目人对接的一场岁末盛会。由于汇集了60多家上市公司战略投资部门、20多家风险投资机构和近20家天使投资人,使得此次投资方的阵容颇为“豪华”。

据悉,与会的上市公司主要来自上海本地。他们计划的

投资额度在千万到百亿人民币之间,投资偏重中后期项目。

从记者在在现场了解的情况看,他们更倾向于投资新材料、能源开发、节能产业等适合规模化发展的领域。

到会的风险投资机构包括

摩根士丹利等著名的风投基金。

这些风投机构的投资跨

度相对较大,单个项目的投资

额度在100万美元到5000万美

元之间,投资偏重早中期项目。

这些机构关注的领域倾向于新

能源、医疗、互联网、教育服务

等,追求项目的高成长特质。

来自上海、浙江、江苏等长

三角地区的成功企业家,这次

则以天使投资人的角色在会

上受到项目方的追逐。这些企

业家希望能寻找一些资金需

求在50万到2000万元人民币的项

目,投资偏重早期项目,其中多

数对新能源表示出了更多的兴

趣。

闻讯而来的项目人挤满了会

场,有的人甚至还带来了自己

研发的产品的样品。记者在

现场看到,互联网项目依然占

据了相当大的比例,不少人在

互联网细分业务上做文章,比

如“信用卡分期购物网”。

也有房地产项目前寻求资金支

持,某企业的研发基地就提出

了1亿元的融资需求。而“某创

新试点类证券公司增资扩股上

市项目”,则以“直指2008年IPO”为卖点,有意借此融得1亿元扩股资金。

根据记者了解,3G项目是投

资方“新宠”,这也反映出产

业资本对中国3G市场前景的

看好。

据了相当大的比例,不少人在

互联网细分业务上做文章,比

如“信用卡分期购物网”。

也有房地产项目前寻求资金支

持,某企业的研发基地就提出

了1亿元的融资需求。而“某创

新试点类证券公司增资扩股上

市项目”,则以“直指2008年IPO”为卖点,有意借此融得1亿元扩股资金。

根据记者了解,3G项目是投

资方“新宠”,这也反映出产

业资本对中国3G市场前景的

看好。

## 重组华源 华润深度介入医药行业

将收购北药集团50%股权,成为双鹤药业、万东医疗控制人之一

□本报记者 田露

作为重组华源集团的重要事项之一,华润集团核心企业华润股份近日签下了从中国华源生命产业有限公司手中受让北京医药集团50%股权的协议。今日,这一事项涉及到的两家相关上市公司双鹤药业、万东医疗就此发布了公告,从中可以看到,华润股份将与北京市国资委方面通过北药集团而共同控制这两家上市公司。

北药集团目前为这两家上市公司的第一大股东,由于受让北药集团50%股权已间接构成上市公司收购行为,华润股份今日发布了对这两家公司的收购

报告书。华润股份表示,其于2006年12月19日与华源生命产业有限公司签署了关于北药集团50%股权的转让协议,而北药集团目前除由华源生命持股50%之外,还分别由北京市国资委和北京市国资经营公司持股20%、30%。由此,在本次股权转让完成后,华润方面将与北京市国资委构成对双鹤药业、万东医疗的共同控制权。北药集团分别持有双鹤药业48.89%的股份和间接持有万东医疗51.51%的股份,华润代替华源持有北药集团的股份,并不影响北药集团在两家上市公司中的权益。

该次股权转让的价格为20亿元。华润股份表示,根据评估

机构的报告,北药集团账面值为25.87亿元,评估值为28.49亿元,50%股权评估价值为14.245亿元,评估增值10.11%,而为支持华源集团重组工作,其将本次股权转让的总价款确定为20亿元。

华润股份指出,其实施此次收购是国家在对国有资产进行重新布局的重要背景下,以优化资源配置为目的对国有大型控股企业进行的调整,是在内部进行的持股结构安排。在收购完成后,其将支持双鹤药业和万东医疗的发展壮大,为股东创造良好回报,及为国家和地区的经济发展做出贡献。

华润整合华源旗下医药资

产并不出人意料。随着重组华源集团的使命落定在华润集团身上,华润系对于医药行业的介入也渐清晰。

有观察人士指出,华润总公司重组华源集团后,旗下将聚集上海医药集团、北京医药集团等一大批医药资产,若将这些医药资产进行有效整合和重新定位,将有望形成国内医药行业内的一股重要力量。

目前,中国华润总公司的核心业务还是在日用消费品制造与分销、地产及相关行业、基础设施及公用事业三大领域,但随着介入华源集团重组,以及拿下东阿阿胶的控制权,华润对于医药行业的兴趣

也许会越来越大。

■公司一线

## 新疆众和打造全球最大高纯铝基地

□据新华社电

全球高纯铝最大供应商——新疆众和股份有限公司近日宣

布,明年将计划投资3.5亿元实施电子铝箔技改工程和高纯铝扩建工程,这家企业也将因此成为全球最大的电子铝箔和高纯铝生产基地。

高纯铝和电子铝箔是新疆众和的主打产品,可广泛用于航空

航天及各类电子产品。众和股份称,项目建成后,电子铝箔和高纯铝的年产量将分别达到1.2万吨和3.5万吨。

新疆众和股份有限公司是科技部今年确定的全国首批创新型试点企业之一,目前高纯铝产品已占到国内市场的80%以上,在国际市场的份额也达到20%,电子铝箔产量占国内市场70%以上。

## 江淮汽车拟合资组建汽车金融公司

□本报记者 田露

江淮汽车今日发布公告透露,公司拟与中国东方资产管理有限公司、安徽江淮汽车集团有限公司共同投资在合肥市设立一家汽车金融公司,其中公司将参股20%。

拟设立的这家汽车金融公司的注册资本为5亿元人民币,江淮汽车将以货币资金10000万元人民币投入,占其注册资本的20%。此外,东方资产管理公司以货币资金25000万元,占注册资本的50%;江淮汽车的第一大股东安

徽江淮汽车集团将以货币资金150